

# 推进犬只规范管理 引导市民文明养犬

## ——我区开展文明养犬专项整治行动

为深入贯彻落实全区“奋战一百天 决胜总评年”文明城市建设工作会议精神,我区启动为期4个月的文明养犬专项整治行动,建立了各责任部门齐抓共管的长效管理机制,深入推进全区犬只规范化管理,引导养犬人自觉规范养犬行为。

### 规范管理8月余 文明养犬显成效

去年12月,区政府出台《常州市金坛区规范养犬管理工作

通告》,并于今年1月1日正式施行,《通告》施行后,各职能部门都积极行动起来,规范市民的养犬行为。全区文明养犬专项整治行动后,西城街道文化社区安排网格员开展入户宣传的同时,也对犬只种类进行排查,并通过广告宣传栏普及文明养犬知识。西城街道文化社区工作人员孙蕾说:“市民文明养犬意识得到了提高,现在出门遛狗都会牵绳,也会自觉给犬打疫苗。”

今年5月1日,《常州市文明行为促进条例》正式施行,对不文明养犬行为明确了处罚规定。随着各项举措的不断落实,今年1至8月,狂犬疫苗接种人数有了明显下降,全区共办理犬牌犬证4850个,依法查处了一批遛犬不牵绳等违法违规行为,涉犬伤人警情同比大幅下降。

### 知识宣传进社区 争做文明养犬人

为进一步规范社区居民依法养犬、文明养犬的行为,维护公共秩序和环境卫生,全区各派出所民警也积极行动起来,向辖区居民宣传文明养犬知识。

金坛公安分局东城派出所华城社区民警们利用晚饭前后这一“遛犬”高峰时段,走进各小区、商圈进行文明养犬宣传,为辖区居民详细解读文明养犬的含义。东城派出所华城社区民警孔悦表示:“以张贴海报,发放宣传单等形式,向群众宣传和解读《常州市文明行为促进条例》等法律法规,普及文明养犬的注意事项,同时督促群众为自家犬只办理犬牌犬证,并处罚携犬户不

使用牵引带的行为。”据了解,截止目前,东城派出所共开展集中宣传23次,发放宣传单5000多份,处罚携犬户不使用牵引带17起。宣传活动提升了居民们对犬只整治工作的理解度和支持度。

### 加强流浪犬治理 排除安全隐患

随着文明养犬专项整治行动的不断推进,我区也加强了对流浪犬的处理方式。一些宠物犬因为没牵绳到处乱跑,也会被当作流浪犬带走,统一送往常州市犬只留检所金坛站等待犬主前来处理。

针对广场公园、居民小区、城区主干道及人员密集场所等重点部位,犬只留检所金坛站的工作人员,加大晚6点至8等重点时段的巡查力度,及时发现、纠正不文明养犬行为,并对狂犬、野犬、流浪犬、无主犬实施捕捉。

截至8月30日,犬只留检所金坛站共捕捉各类犬只746只,其中有主领回的犬只占比10%左右,其余送往常州集中饲养。常州市犬只留检所金坛站站长汤卫卫说:“我们平时在街上巡

逻宣传,看到有流浪狗就捕捉,如果是主人的狗,会通知派出所民警。”

### 倡议文明养犬 市民共同参与

据不完全统计,目前我区有各类犬只2万多条,遛狗不牵绳、犬粪不清理、犬只扰民伤人等现象多有发生。尽管涉犬警情有下降,但今年以来,金坛公安分局110接警平台仍接报涉及犬只警情1000多起。

今年5月28日颁布的《中华人民共和国民法典》对文明养犬规定:“饲养动物应当遵守法律法规、尊重社会公德,不得妨碍他人生活”。其实,依法养犬、文明养犬是每一位市民的责任和义务,广大养犬市民要规范养犬行为,做一个文明、自律的养犬人,共同维护优美整洁的城市环境。

从今年1月1日规范养犬行为至今,犬主文明养犬的意识在不断提高,但不文明的行为也依然存在。想要彻底改变不文明养犬现状,仅仅依靠职能部门的管理、约束是远远不够的,只有切实提高养犬人的文明意识,文明养犬才能落到实处。

余月霞



登记



打疫苗

## 东城街道:

### “十个一”专项行动 浸润文明之心

本报讯 “老伯,您家有狗吗?打过疫苗了没有?上了牌没有?出门遛狗时一定要记得牵绳。”日前,东城街道办、华胜社区组织志愿者开展了“东城有礼,宠爱有方”文明养犬主题活动,特邀安心宠物医院的医生免费为狗狗们进行体检、注射疫苗、办理养犬登记、普及科学养犬知识等。志愿者们为社区养犬人士发放“倡导文明养犬”宣传单,讲解不文明养犬对大家带

来的安全隐患及困扰,倡导养犬人士携犬外出时为犬只束牵引绳、出门时随身携带拾便器,及时清理排泄物、按时为猫犬注射疫苗等行为规范,并进行狗粪清理,受到社区居民的一致点赞。

为切实提升市民文明素质和城市文明程度,全力以赴迎接全国文明城市总评,东城街道推出以“文明东城,幸福花开”为主题的文明城市建设专项提升活动。重点围绕“召开一次动员

会,发放一份倡议书,每月召开一次文明建设点评会,每月一场文明主题志愿活动,征集一批创建“金点子”,组织一场文明主题演讲比赛,开展一场文明行为随手拍活动,评选一批最美网格志愿者,评选一批星级文明楼道”十个方面开展专项行动提升城市形象。

“东城有礼,宠爱有方”文明养犬主题活动正是这“十个一”专项行动中的一环。李蕾 顾旭

## 翠园社区:

### 文明社区天天乐 幸福健康又快乐

本报讯 为繁荣社区文化、活跃社区居民文化生活,近日,翠园社区举办了一场精彩的“文明社区天天乐,幸福健康又快乐”文艺演出,这也是2020年“社区天天乐”的第二场演出。

现场节目丰富多彩,由腰鼓舞《欢聚一堂》拉开了活动的序幕,水兵舞《今天是你的生日》,休闲伦巴《草原的月亮》,旗袍秀《秋梦》、花扇舞《中国红》将

整场活动推向了高潮。演出中还穿插了各种小节目,台上台下气氛热烈,精彩的表演赢得了台下观众的阵阵掌声。

此次活动的开展,丰富了社区居民的业余文化生活,营造了浓厚的社区文化氛围,进一步提高了社区的文明程度,同时也拉近了邻里之间的关系,更好地推动了和谐社区工作的开展。

盛莉 李蕾

用健康成长  
创作我们的时代主旋律



我去上学校,天天不迟到

中宣部宣教局 中国文明网